

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,

nr. 411

Vineri

5 iulie

1991

4 pagini,

3 lei

Pro domo? Nu! Pro dignitate!

Intellectualul din generațiile de la 30—35 la 50—55 de ani va fi, probabil, uimit să constate izbitoarea cvasi-similitudine între **problematika politică** tratată în coloanele marilor ziare de la sfârșitul anilor '20 și începutul anilor '30 (spre mai edificatoare lămurire facem trimitere, între altele, la: „Adevărul”, 1926, „Indreptarea”, 1931, „Viitorul”, „Dreptatea”, „L'Independence Roumaine” 1932 și „Cuvântul” 1932—1933) și tematica editorialelor noastre... E drept și o știm: din nefericire, acestor generații colecțiile sus-numitelor periodice le-au rămas multora necunoscute, sau le sînt puțin cunoscute, școala, universitatea, exegeza și cercetarea socio-politică ale anilor „erei triumfaliste” avînd grija... obrocului; din fericire, acum, după decembrie '89, câteva edituri de mare probitate au instrumentat înlăturarea acestei nedreptăți, adunînd în cărți unele foiletoane pe teme politice de atunci (un exemplu eminent, Nae Ionescu,

„Roza vinturilor”, Ed. Națională, 1990). Dar să concretizăm, solicitînd întreaga atenție a cititorilor asupra similitudinilor: „... O țară cit Italia, ca întindere, și de atîtea ori mai bogată natural decît aceasta, judecăm astăzi la zece ani după războiu, exact după aceleași (sic!) proporții reduse din 1916. Statul român nu are conștiința însemnătății

EDITORIALUL ZILEI

lui în noua configurație a Europei centrale, iar, ca urmare, gîndul fiecărui cetățean e lipsit de îndrăzneala rodnică a acestei conștiințe”.

... Ziarele de ieri după amiază vorbesc toate, pe un ton cu deosebire alarmat de „neîncrederea dela Paris... Ceea ce însă știm, e că încheierile pe care le trag ziarele „de opoziție” sunt cu totul deplasate... Nici mai mult nici mai puțin decît că în fața acestei

atitudinii a Parisului, guvernul trebuie să plece”.

Să coroborăm cele două excerpte din presa anilor 1926 și 1932 cu filipicele la adresa Guvernului pe care le regăsim în presa opoziției din ... 1991 și cu opiniile unor fruntași ai acesteia care clamează pe toate puterile și la răspîntiile că „... avem (în primul rînd, n. și subl. n.T.) nevoie de un guvern credibil în străinătate...” și să încheiem — cu foiletonistul din anii '20 și '30, căci același mesaj vroim să-l punem în atenția fruntașilor politici de azi! „Eu îmi dau cel dințiu seamă că guvernul va pleca; pentru că știu și de ce va pleca. Va pleca pentru că împrejurările nu i-au îngăduit, sau pentru că i-a lipsit curajul marilor hotărări — ca să devină marea guvern al revoluției românești... A spune însă și a cere ca un guvern să plece pentru că există „neîncredere peste graniță” înseamnă... a da dovada unei lipse de demnitate care descalifică”.

Dixit!

TRIBUNA

Cel mai înalt demnitar NATO, la București

Zi mai mult decît aglomerată, joi, pentru înaltele oficialități ale țării: trei ședințe comune ale celor două camere ale Parlamentului. Prima — consacrată audierii unor expuneri guvernamentale despre starea economică a națiunii și măsurile macroeconomice de redresare a acesteia, prezentată de ministrul economiei și finanțelor, Eugen Dijmărescu și de guvernatorul Băncii Naționale, Mugur Isărescu; cea de a treia — menită dezbaterilor pe marginea acestor documente; în miezul sandwichului — o ședință solemnă în care parlamentarii noștri au urmărit cu tot interesul — și au avut de ce — discursul secretarului general al NATO, marcînd prima vizită în România a celui mai înalt demnitar al Alianței Nord-Atlantice.

La toate acestea s-au adăugat un simpozion internațional cu tema „Percepții și concepte privind securitatea în Europa de Est”, organizat de Ministerul Apără-

rii Naționale și Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale (ADIRI), în deschiderea căreia a vorbit președintele Ion Iliescu, secretarul general al NATO, Manfred Wörner și ministrul afacerilor externe, Adrian Năstase.

În timp ce reuniunea continua cu participarea unor personalități și experți din numeroase țări, Manfred Wörner a avut convorbiri succesive cu ministrul nostru de externe și cu președintele Iliescu.

Supus avalanșei de discursuri de mare densitate politică, observatorul mărturisește că îi este greu să sintetizeze într-un scurt comentariu esențialul. Face totuși o încercare, cu gîndul că reveniri ulterioare îi vor permite nuanțările cuvenite.

Să notăm mai întîi că evenimentele de la București au loc la puțină vreme după în-

(continuare în pag. a III-a)

OBSERVATOR



După ce un an de zile au învățat abc-ul fotografiei, participanții la cercurile de profil de la Cluburile copiilor și elevilor din județul nostru s-au întîlnit la Sibiu pentru a-și prezenta cele mai bune lucrări. După jurizare au fost alese cele mai bune lucrări spre a fi trimise la salonul național organizat de CCE la Tirgu-Mureș.

Foto: Andrei BUTA

GREVA SINDICATULUI INDEPENDENT AL MEDICILOR

„Dacă sănătate nu e, nimic nu e!”

În fața refuzului Guvernului sau poate a situației economice extrem de grea în care se află țara) de a satisface revendicările Sindicatului Independent al Medicilor, greva acestora s-a radicalizat. Sînt medici care îl acuză pe primul ministru, dl. Petre Roman, că ar avea, din motive personale, un dinte împotriva corpului medical. Dispensarele urbane, rurale și de întreprinderi, policlinice și chiar spitalele orașenești nu funcționează! Se asigură doar asistență de urgență la Spitalul județean din Sibiu. Situația este extrem de gravă, cu atît mai mult cu cît greva durează de trei săptămîni, iar durerile oamenilor rămîn nealinate. Și, din păcate, suferințele sînt multe. De această dată ne referim la cele fizice, nu spirituale ori de altă natură.

În fața acestei situații, liderii unor mari sindicate din municipiul Sibiu s-au întrunit la sediul Spitalului județean în vederea organizării unor acțiuni comune de solidaritate intersindicală, dar și pentru a se cunoaște cauzele reale pentru care medicii au declanșat această acțiune. În paranteză fie spus, mass-media (inclusiv ziarul nostru) a fost acuzată de ignorarea sau chiar dezinformarea în legătură cu motivele reale ale grevei. Ne facem o datorie de onoare, așa cum am făcut-o întotdeauna, de a prezenta exact conținutul discuțiilor purtate de participanți cu această ocazie. Iată pe scurt aceste opinii.

Dr. Antonia Păntea, liderul județean al Sindicatului In-

(continuare în pag. a III-a)

Dumitru MANIȚIU



În imagine vă prezentăm consiliul AGIR — filiala Sibiu (Asociația generală a inginerilor din România, în ședința săptămînală de lucru care are loc în fiecare miercuri, ora 18 în sediul Radio-clubului județean Sibiu. Invităm pe această cale membrii și simpatizanții AGIR de a participa la întîlnirile asociației prezentînd opțiuni, propuneri, idei în scopul extinderii activității și capacitării de noi membri și pentru o mai bună corelare a activității asociației cu cerințele reale ale membrilor AGIR.

Foto: Andrei BUTA

LANSARE DE CARTE

Inspectoratul pentru Cultură al Județului Sibiu și Biblioteca „ASTRA” organizează sub genericul „Invitații noastre de onoare” o întîlnire cu I.P.S. dr. Antonie Plămădeală, mitropolitul Ardealului, ocazionată de apariția volumelor „Cuvinte la zile mari” și „Tilcuri noi la textele vechi”. Participă Sorin Dumitrescu. Cuvînt de întîmpinare — Aurelian Dinulescu. Întîlnirea va avea loc astăzi, ora 17, în aula Bibliotecii „ASTRA”.

Spectrum Club

(RADIOCLUBUL JUDEȚEAN SIBIU),

Anunță pe toți posesorii de calculatoare compatibile SPECTRUM că începînd cu data de 19.06.1991 funcționează la sediul acestuia din strada Independenței (Școala sportivă) un club în cadrul căruia se facilitează schimburi de programe, documentații și idei!!! Programul clubului: în fiecare MIERCURI între orele 18,30—20,00. Informații: zilnic la telefon 359 75 între orele 20,00—22,00.

MIERCURI la telefonul 114 41 între orele 18,30—20,00.

Un român — universitar sibian — la Cambridge

Unul din cele mai renumite așezăminte universitare ale lumii — CAMBRIDGE — și-a propus punerea în lucru a unei idei de o îndrăzneală unică, de un tulburător insolit, prin mesaj, cuprindere și ținută umanistă. Este vorba de un seminar asupra scrisului englez contemporan — Cambridge Seminar on contemporary british Writing 1991. Insolitul și îndrăzneala se vor deduce îndată ce vom spune că pe lista celor care au confirmat participarea regăsim adevărate glorie ale literaturii universale, nume ce se constituie,

fiecare, în... strălucitoare paletă a scriiturii artistice. Iată câteva: Brian Aldiss, Paul Bailey, Malcolm Bradbury, Margaret Drabble, William Golding — Premiul Nobel pentru Literatură, George Steiner, Arnold Wesker. Seminarul are loc în perioada 10—19 iulie a.c.

În acest context rezonant, Universitatea din Sibiu trăiește clipa unică de a reprezenta, în această pleiadă de glorie literare, România, prin persoana conf. univ. dr. DUMITRU CIOCOI-POP, profesor al Universității, decanul Facultății de Litere, Is-

torie și Drept. Recomandat de lucrările publicate — traduceri din Aldous Huxley și Herman Melville, culegeri de eseuri asupra literaturii americane, povestiri, poezii, studii de istorie și critică literară aplicate literaturilor engleză și americană, „Professor of English and American Literature at Sibiu” a fost ales dintre candidații din România, de gazdele seminarului — Christ's College, Cambridge — spre a se ală-

(continuare în pag. a III-a)

Victor DOMȘA

Formația corală camerală „CEDONIA” și consecvența sa în slujirea frumosului

În această vreme și lume în care interesul pentru cultură e copleșit de fuga nebună după bani, iată că un mănunchi de tineri artiști continuă să creadă în puterea de purificare și înălțare prin artă. Este vorba de formația corală camerală „Cedonia”, dirijată de prof. Florin Soare, a Casei de Cultură a Sindicatelor din Sibiu.

Inițiată în urmă cu 23 de ani de regretatul muzician prof. Doru Constantiniu, formația abordează un repertoriu vast ce include lucrări din literatura muzicală renașcentistă, clasică, romantică și contemporană, și, natural, lucrări din creația muzicală românească clasică și contemporană.



Anul trecut formația a fost prezentă la Festivalul Coral Interjudețean „G. Chiriac” din Constanța și, cu doi ani în urmă, la centenarul Eminescu de la Botoșani unde a susținut un recital ce a cuprins în exclusivitate lucrări pe texte eminesciene.

Marea diversitate repertorială, gradul ridicat de dificultate a pieselor abordate, preocuparea pentru o interpretare plină de nuanțe stilistice și cromatice sînt doar cîteva din calitățile ce recomandă și impun această formație în peisajul muzical sibian și național.

Ion Onuc NEMEȘ
Foto: Andrei BUTA

Cinci la ... MEDIUM II

Recepționînd, la „fereastra creației plastice”, spectacolul activităților diurne, în paralel și al contemplației spontane, cultivînd expresia profesionalismului civilizatoriu, cei 5 artiști plastici sibieni: Traian Gligor, Alexandru Jakabhazi, Adrian Popescu, Mircea Stănescu și Marian Verza, au reușit o prezentă remarcabilă în cadrul celei de a doua expoziții de artă contemporană organizată recent în orașul Sf. Gheorghe. Astfel, în sălile celor două galerii din centrul orașului au fost reunite aproape 400 de lucrări semnate de artiști plastici din 23 de țări, lucrări rafinate pe tema existențialismului, precum sînt cele ale graficienilor argentinieni, compoziții de factură introspectivă a artei japoneze, ce se găsesc într-un surprinzător echilibru cu vitalitatea liniei italiene, a colajului ar-

tiștilor bulgari și a șocului de expresie manifestat de plasticienii americani. Pictură, grafică, fotografie, sculptură, lucrări în tehnică mixtă, toate reunite într-un cadru ce merită să fie văzut, reprezintă un barometru al tendințelor actuale din arta contemporană. Nota expresivă și cursul creativ l-am consemnat și în cuvintele organizatorului Imre Baas, cunoscut plastician atît în țară cît și peste hotare. Organizatorul ne-a mărturisit: „Sarcina noastră nu a fost realizarea unei expoziții documentare programatice, totuși lucrările poartă în ele contexte spirituale, sociale, care au facilitat exprimarea motivațiilor celor mai subiective ale autorilor.” Și mai adăugăm... cu cît activitatea artistică se autoanalizează mai mult, cu atît are mai mare nevoie artistul creator

de propriul său mediu spiritual, cultural și istoric. În final putem consemna că recenta expoziție vernisată „Medium II” șochează cu o putere de netăgăduit. Poate este chiar o anume libertate pe care am regăsit-o într-o altă lume, complet descătușată de crispări socio-politice, ruptă de corsetul tematicilor impuse. În acest context, nu putem decît să reținem cele 11 lucrări (desene, sculptură, tehnică mixtă) aparținînd artiștilor sibieni. Expoziția internațională va fi deschisă pînă în luna august și constituie un punct de atracție pentru orice iubitor al artelor.

Dora Maria NAGY

Ziua mărcii poștale la Sibiu (IV)

În anii 1941, 1942 și 1943 sărbătorirea aceasta a fost marcată și prin cîte o ștampilă ocazională, de forma ștampilei de zi a oficiului poștal, adică dublu cerc, cu diametrul de 2,9 cm cercul exterior și 1,9 cm cercul interior. Între cercuri inscripția „Ziua Mărcii” în partea de sus și „Sibiu” în partea de jos, despărțite prin 2 rosete cu 8 virfuri. La mijloc data zilei (în cifre și litere), deasupra în semicerc o goarnă poștală între 12 linii drepte verticale, iar în semicercul de jos imaginea unui plic și el încadrat între 12 linii drepte verticale.

În anii 1941 și 1942 pe scrisorile recomandate s-a aplicat ștampilă „R. Ziua Mărcii”.

Cu ocazia acestor manifestări era nevoie și de autorizația Poliției. Astfel, Chestura Poliției Municipiului Sibiu cu nr. 165/5.01.1939 a eliberat autorizația pentru ținerrea unui banchet festiv în ziua de 8 ian. 1939 orele 20,30 la 2, în sala restaurantului „Împăratul Romanilor”. În 7 ian. 1940 s-a aprobat banchetul festiv în restaurantul „Unicum” din str. Regina Maria de la ora 20 pînă la 2 dimineața. În cererile către Poliție se preciza că aceste banchete se organizează în onoarea Mărcii Poștale și nu aveau caracter politic.

O perioadă mai lungă nu se găsesc piese filatelice care să consemneze manifestările care au avut loc cu prilejul acestui eveniment, deși în răstimp au fost organizate destule expoziții filatelice și chiar conferințe despre Ziua Mărcii poștale românești. Un

document din 1862 ne arată că la 15 noiembrie filateliștii cercului filatelic Sibiu împreună cu salariații ai Poștei au sărbătorit Ziua mărcii la sediul Poștei din str. 1 mai nr. 14.

În felul acesta prin expoziții filatelice, reuniuni și conferințe organizate an de an filateliștii sibieni și-au manifestat atașamentul pentru marca poștală românească. În 1982 cu ocazia aniversării a 200 de ani de la prima ștampilă poștală sibiană „v. Hermanst” a fost organizată o expoziție filatelică marcată printr-un plic dedicat „Zilei mărcii poștale românești 15. 11.1982” și o ștampilă ocazională care este o premieră pentru filateliștii sibieni, în interiorul ștampilei ocazionale apare imaginea ștampilei de la 1782, deci ștampilă pe ștampilă.

În anul 1983 manifestarea a fost dedicată și comemorării a 125 ani de la apariția mărcii poștale românești. S-a emis un plic ocazional și o ștampilă specială.

Astfel, an de an, Ziua mărcii poștale românești a fost sărbătorită la Sibiu, uneori marcată prin piese filatelice, alteori rămasă în amintiri și cunoscută din transmisiile verbale.

În 1974 Poșta Română a emis o marcă poștală de 2,10 lei care reproduce, de pe o stampă veche, imaginea Pieței vechi din centrul Sibiului. A mai fost emis și un F.D.C. și o ștampilă specială tot la 15 noiembrie 1974.

Acesta este, pe scurt, istoricul Zilei Mărcii poștale la Sibiu.

Ion OPRIS

Sindicatul liber ale întreprinderilor industriale din Cisnădie cer lămuriri Direcției sanitare județene Sibiu și prefecturii

DOMNULE DIRECTOR AL D.S.J. — SIBIU,

DOMNULE PREFECT,

Ne adresăm dv., ca singurele foruri locale în drept să ne răspundă la întrebarea: ce se întimplă cu medicii și de ce sînt nevoiți să închidă pînă și spitalul din Cisnădie?

Unde își pot trata suferințele fizice salariații noștri și de cine depinde încetarea grevei medicilor, pentru a-i putea sprijini în acțiunea lor justificată?

Nemaiînțelegînd nimic din jocul pe care ni-l oferă zilnic televiziunea prin comunicate contradictorii cu revendicările medicilor, vă mai întrebăm care ar putea fi sursele unor lămuriri clare și corecte pentru toată populația, astfel ca medicii noștri — de care avem aproape zilnic nevoie — să-și poată relua activitatea?

De fapt nu un răspuns ne-ar satisface, ci mai curînd deschiderea grabnică a unităților sanitare, declarîndu-ne solidari cu mișcarea grevistă a medicilor!

Sindicatul Covtex S.A., Sindicatul Liber Mătasea Română; Sindicatul Independent Bumbacul Cisnădie; Sindicatul Șoferilor din România — Organizația Sindicală Covtex

Din „viața” partidelor noastre

Cine n-are monarhiști, să-i...cumpere

În cele ce veți citi în continuare veți găsi mai puțin opiniile mele — care ar putea părea unora subiective și tendențioase — și mai multe citate din diferite acte și înscrisuri mai mult ori mai puțin oficiale. Ceea ce vreau să scot în evidență este lupta crîncenă care se duce în culisele diferitelor partide politice din România de astăzi, luptă ce în nici un caz nu are ca obiectiv găsirea căilor pentru ieșirea poporului român dintr-un impas economic-social care capătă accente dramatice.

Deci, disensiunile în sinul Partidului Liberal Monarhic (sau Monarhist) din România, filiala Sibiu, au început de la chiar înființarea lui, problema cea mai importantă fiind cine conduce destinele acestuia. S-au conturat mai multe „biserișute” și... pugilatul n-avea decît să stabilească învingătorii.

„Comitetul Director al PLM din România, Decizia din 26. 07.1990. Vă aducem la cunoștință că nu este recunoscută demisia domnului prof. Răhăianu Laurențiu din funcția de președinte al filialei județului Sibiu, menținîndu-l în continuare în funcție. Președinte: ing. Bogdan Dumitrescu. Secretar general: dr. Dan Theodor Seciu”.

„Către Comitetul Director al PLM, filiala Sibiu. Începînd cu data de 26.09.1990 rog a binevoi a mă elibera din funcția de vicepreședinte al filialei Sibiu, deoarece starea sănătății mele nu-mă mai permite să activez. Pivoda Dorel Mihai”.

„PLM, filiala Sibiu nr. 1000 /5.X.1990. Domnule președinte, prin prezenta venim în fața dv. spre a vă semnala imposibilitatea noastră de a intra în sediul partidului din Piața Mică nr. 3 deoarece dl. vicepreședinte Gogălea Dorin și dl. Gogălea Constantin ne-au adus acuzații grave și au schimbat broasca Yale de la sediul nostru făcînd greutăți propagandei electorale. Am fost acuzați că nu muncim. Solicităm trimiterea la Sibiu a unei comisii de anchetă pentru a lămurii pe deplin situația. (...) Totodată vă atragem atenția a ancheta problema mașinilor de scris de la Sibiu deoarece la sediul nostru nu se află așa ceva. Răhăianu Laurențiu, președinte de onoare; Gogălea Dumitru — prim-vicepreședinte; Pivoda Dorel — vicepreședinte; Cheranu George — vicepreședinte”.

„Declarație. Subsemnatul Gogălea Dumitru, pensionar,

prin prezenta declar că la data de 9 oct. 1990, în jurul orei 10,30 am fost atacat de numitul Gogălea Dorin și lovit cu un obiect de metal în față, în mod brusco fără a avea nici cea mai mică discuție cu acest individ. De asemenea, în mod public mi-a strigat cuvinte injurioase, spunînd în prezența d-lui Bogdan Dumitrescu, președintele PLM din România, că mă cunoaște el pe mine, că sînt unul dintre leprele orașului Sibiu. Menționez că numitul poartă permanent la el un astfel de obiect de metal, mai precis un robinet care poate fi folosit drept pumnal pentru întărirea pumnului și pentru aplicarea de lovituri”.

„Declarație. Subsemnatul Cherecheș Radu avînd funcția de secretar pentru problemele tineretului în cadrul PLM, filiala Sibiu, prin prezenta declar că la ședința extraordinară a Comitetului Director din ziua de 07.03.1990 am propus o încercare de conciliere cu Gogălea Dorin, fost vicepreședinte al Filialei Sibiu a partidului și Gogălea Constantin care în mod voluntar și-a oferit ajutorul în scopul de a-l ridica pe Gogălea Dorin deasupra celorlalți membri, atribuindu-i merite pe care nu le-a avut niciodată. Propunerea mea de reconciliere a fost aprobată de Comitetul Director, astfel că m-am deplasat împreună cu Pivoda Dorel la sediul din Piața Mică nr. 3 ocupat abuziv de către cei doi; pentru a-i convinge că este bine a se discuta în mod pașnic, a preda sediul, gestiunea și cheile și a rămîne deocamdată simpli membri în organizația noastră, pînă la clarificarea poziției lor. Spre marea mea surpriză am fost bruscați și strîns de gît de dl. Gogălea Dorin care nu este străin de astfel de procedee și care le-a mai întrebunțat și cu alte ocazii, fapte reprobabile oricît de spinoase ar fi problemele de rezolvat și apoi dat afară cu forța de Gogălea Constantin care a manifestat intenția de a mă lovi. În plus, dl. Gogălea Constantin și Gogălea Dorin au spus ceva despre „comunistul ăla de la București” la adresa d-lui președinte Bogdan Dumitrescu (Urmele de strangulare mi s-au păstrat mai multe ore). Am propus Comitetului Director de a proceda la senalarea evenimentului la București pentru a fi luate măsuri”.

(Va urma)
N. I. DOBRA

10,00
10,10
10,20
10,30
10,40
10,50
11,00
11,10
11,20
11,30
11,40
11,50
12,00
12,10
12,20
12,30
12,40
12,50
13,00
13,10
13,20
13,30
13,40
13,50
14,00
14,10
14,20
14,30
14,40
14,50
15,00
15,10
15,20
15,30
15,40
15,50
16,00
16,10
16,20
16,30
16,40
16,50
17,00
17,10
17,20
17,30
17,40
17,50
18,00
18,10
18,20
18,30
18,40
18,50
19,00
19,10
19,20
19,30
19,40
19,50
20,00
20,10
20,20
20,30
20,40
20,50
21,00
21,10
21,20
21,30
21,40
21,50
22,00
22,10
22,20
22,30
22,40
22,50
23,00
23,10
23,20
23,30
23,40
23,50
24,00
24,10
24,20
24,30
24,40
24,50
25,00
25,10
25,20
25,30
25,40
25,50
26,00
26,10
26,20
26,30
26,40
26,50
27,00
27,10
27,20
27,30
27,40
27,50
28,00
28,10
28,20
28,30
28,40
28,50
29,00
29,10
29,20
29,30
29,40
29,50
30,00
30,10
30,20
30,30
30,40
30,50
31,00
31,10
31,20
31,30
31,40
31,50
32,00
32,10
32,20
32,30
32,40
32,50
33,00
33,10
33,20
33,30
33,40
33,50
34,00
34,10
34,20
34,30
34,40
34,50
35,00
35,10
35,20
35,30
35,40
35,50
36,00
36,10
36,20
36,30
36,40
36,50
37,00
37,10
37,20
37,30
37,40
37,50
38,00
38,10
38,20
38,30
38,40
38,50
39,00
39,10
39,20
39,30
39,40
39,50
40,00
40,10
40,20
40,30
40,40
40,50
41,00
41,10
41,20
41,30
41,40
41,50
42,00
42,10
42,20
42,30
42,40
42,50
43,00
43,10
43,20
43,30
43,40
43,50
44,00
44,10
44,20
44,30
44,40
44,50
45,00
45,10
45,20
45,30
45,40
45,50
46,00
46,10
46,20
46,30
46,40
46,50
47,00
47,10
47,20
47,30
47,40
47,50
48,00
48,10
48,20
48,30
48,40
48,50
49,00
49,10
49,20
49,30
49,40
49,50
50,00
50,10
50,20
50,30
50,40
50,50
51,00
51,10
51,20
51,30
51,40
51,50
52,00
52,10
52,20
52,30
52,40
52,50
53,00
53,10
53,20
53,30
53,40
53,50
54,00
54,10
54,20
54,30
54,40
54,50
55,00
55,10
55,20
55,30
55,40
55,50
56,00
56,10
56,20
56,30
56,40
56,50
57,00
57,10
57,20
57,30
57,40
57,50
58,00
58,10
58,20
58,30
58,40
58,50
59,00
59,10
59,20
59,30
59,40
59,50
60,00
60,10
60,20
60,30
60,40
60,50
61,00
61,10
61,20
61,30
61,40
61,50
62,00
62,10
62,20
62,30
62,40
62,50
63,00
63,10
63,20
63,30
63,40
63,50
64,00
64,10
64,20
64,30
64,40
64,50
65,00
65,10
65,20
65,30
65,40
65,50
66,00
66,10
66,20
66,30
66,40
66,50
67,00
67,10
67,20
67,30
67,40
67,50
68,00
68,10
68,20
68,30
68,40
68,50
69,00
69,10
69,20
69,30
69,40
69,50
70,00
70,10
70,20
70,30
70,40
70,50
71,00
71,10
71,20
71,30
71,40
71,50
72,00
72,10
72,20
72,30
72,40
72,50
73,00
73,10
73,20
73,30
73,40
73,50
74,00
74,10
74,20
74,30
74,40
74,50
75,00
75,10
75,20
75,30
75,40
75,50
76,00
76,10
76,20
76,30
76,40
76,50
77,00
77,10
77,20
77,30
77,40
77,50
78,00
78,10
78,20
78,30
78,40
78,50
79,00
79,10
79,20
79,30
79,40
79,50
80,00
80,10
80,20
80,30
80,40
80,50
81,00
81,10
81,20
81,30
81,40
81,50
82,00
82,10
82,20
82,30
82,40
82,50
83,00
83,10
83,20
83,30
83,40
83,50
84,00
84,10
84,20
84,30
84,40
84,50
85,00
85,10
85,20
85,30
85,40
85,50
86,00
86,10
86,20
86,30
86,40
86,50
87,00
87,10
87,20
87,30
87,40
87,50
88,00
88,10
88,20
88,30
88,40
88,50
89,00
89,10
89,20
89,30
89,40
89,50
90,00
90,10
90,20
90,30
90,40
90,50
91,00
91,10
91,20
91,30
91,40
91,50
92,00
92,10
92,20
92,30
92,40
92,50
93,00
93,10
93,20
93,30
93,40
93,50
94,00
94,10
94,20
94,30
94,40
94,50
95,00
95,10
95,20
95,30
95,40
95,50
96,00
96,10
96,20
96,30
96,40
96,50
97,00
97,10
97,20
97,30
97,40
97,50
98,00
98,10
98,20
98,30
98,40
98,50
99,00
99,10
99,20
99,30
99,40
99,50
100,00

Cel mai înalt demnitar NATO la București

(urmăre din pag. 1)

mormintărea cu pompă a unui organism politic care decedase de moarte bună în urma revoluțiilor, de catifea sau singeroase, din Europa de Est: Tratatul de la Varșovia, înhumat în curind, neimbalsămat, cu prilejul unei reuniuni la vîrf, desfășurată la Praga, unde președintele nostru a propus o propoziție memorabilă, amintind celor fără amintiri politice că în 1968 am refuzat să contribuim la decesul „Primăverii de la Praga”, pe cînd acum ne-am dus cu plăcere în orașul de pe Vltava.

Ca urmare, ne aflăm într-un moment în care un sistem de securitate, cel bazat pe bipolarismul superputerilor care au asigurat, de bine, de rău, o pace bazată pe echilibrul terorii, a dispărut, în timp ce un altul abia se infiripă.

Este o situație în care, într-adevăr, diferite state sau grupări de țări percep diferit securitatea lor: în timp ce

aceea a occidentului se bazează pe NATO, cea a țărilor foste socialiste este mai nesigură și oricum precară.

Cele care au vrut să adere la NATO, așa cum a făcut-o Ungaria, s-au lovit de un refuz politic, dar ferm. Evenimentele recente din Iugoslavia au demonstrat cât se poate de dramatic că unul din rezultatele cel puțin neașteptate ale evoluțiilor din Europa Centrală și de Est îl reprezintă faptul că principala amenințare la adresa securității nu mai vine din exterior, ci chiar din interiorul țărilor multinaționale sau cu minorități naționale, și nu numai la adresa lor.

În aceste condiții, există mai multe trepte de securitate. Mai precis trei, considerăm politologii. Președintele Iliescu arăta, de curind, că România dispune de două: propria sa capacitate de apărare și instituțiile, în curs de edificare, ale securității europene.

Înaltul demnitar NATO a răspuns acestor temeri așa cum era de așteptat, într-o notă optimistă, arătînd că bătrînul continent nu a avut nicidecum șanse mai favorabile de a curma ciclul infernal al războiului și Păcii, prin întemeierea unei adevărate comunități Euro-Atlantice în care să se bucure toți de binefacerile interdependenței și ale integrării crescînde.

Neomițînd să formuleze, în limbajul diplomatic de rigoare, unele din rezervele pe care le mai are occidental față de evoluția României posttotalitare, dl. Wörner a descris cadrul de instituții interțesute în care vede vestul securitatea tuturor statelor europene, fără nivele diferite de asigurare. În opinia sa, acest concept urmărește o cale netedă de integrare a țărilor Europei Centrale și de Est, inclusiv Uniunea Sovietică (altfel „ar însemna să mutăm doar linia care împarte Europa ceva mai la est”), dar incluzînd și România.

TRIBUNA SPORTURILOR Nr. 70

Simbătă 6 iulie a.c. apare nr. 70 al săptămînalului nostru „Tribuna Sporturilor”. Din cuprins: ● Baschet — retrospectiva campionatului diviziei A (II). ● O speranță a boxului sibian — Daniel Olteanu. ● Gimnastele de la C.S.S. Sibiu — campioane. ● Fotbal — clasamentele Campionatului județean de juniori. ● Cu ghearele și cu dinții ● Pentru amatorii de statistici. ● În jurul balonului rotund. ● Programul săptămînal TV.

O nouă filială a Asociației România-Franța

În scopul întăririi legăturilor de înfrățire între localitatea Ocna Sibiului cu localitatea St. Julien de Concelles din Franța, la Ocna Sibiului a luat ființă în 28 iunie a.c. o filială a Asociației de prietenie româno-franceză condusă de dl. Nicolae Baltes.

Un român-universitar sibian - la Cambridge

(urmăre din pag. 1)

tura unor somități ale domeniului din toată lumea — din Pakistan și Egipt, Spania și Uniunea Sovietică, Italia și Turcia, Coreea și Polonia, Brazilia și Bulgaria, India și Franța, Filipine și Olanda, Nigeria, Norvegia și Olanda, Namibia și Austria, Ghana și Danemarca, Belgia și Africa de Sud, Bangladesh, Venezuela și Cehoslovacia, Germania, Maroc, Malawi, Japonia și încă altele.

O invitație și o participare — încă un punct cîștigat de Alma Mater Cibiniensis pe drumul de faimă și de staționare într-un temeinică zidire spirituală.

Succes și vă așteptăm cu impresii și revelații, d-le conferențiar!

Rușinea ca ... rușine

Nici acum, bătrîn, nu știu exact explicația de dictionar a cuvîntului „rușine”. Dar am crescut — atîta cît am avut... oase — sub zodia acestei vorbe. Mama, bunica, tata, alte neamuri, mai mult sau mai puțin apropiate, au avut grijă să-mi jaloneze copilăria cu sfaturi: e rușine să te scobești în nas, e rușine să mînți, e rușine să te scobești în dinți, e rușine să-ți tragi muci, e rușine să nu spui „sărut mîna” unui om în vîrstă, e rușine să furi, e rușine să nu împarți mîncarea pusă în ghiozdan cu colegul tău de la orfelinat, e rușine să nu înveți...

... Într-una din zilele trecute mergînd cu unul dintre noile autobuze, am văzut un băiat (probabil nu mai avea mult pînă a primi ordinul de chemare în armată) care se „juca” scrijelind cu briceagul un scaun. „Nu ți-e rușine?” l-am întrebant neavînd de lucru (cum se zice). „Ce vrei mă, fesenistule?” s-a răstit el întorcînd cuțitul dinspre

scaun spre mine. Eu — care în tinerete am jucat fotbal în loc să învăț cum se bate cu centura „4 dani” — m-am făcut că plouă (de parcă aș fi vorbit cu puil ciupelit — pe sărite — din punga de „polimeri”) și m-am apropiat de șofer și de ușa de coborîre. Trăgînd cu coada ochiului spre „revoluționarul” cu cuțit, am zis, pentru mine, dar ca să audă cei din jur: „Într-un an o să punem și autobuzele astea pe butuci dacă n-avem grijă de ele”. La care un tip de lingă mine — bine îngrășat, asudat, miroșind a „Fa” și a mujdei — mă contreză: „Dacă ești de-al lui Câmpănu, dă-te jos!” Bineînțeles că am coborît, deși nu-s nici cu aia, nici cu ălalți. Am încercat să fiu cu „partidul rusinii”, adică al bunului simț, care n-are nevoie nici de președinți, nici de vicepreședinți, nici de aripi (bătrîne-tinere). Dacă și rușinea a fost politizată înseamnă că trebuie să tac. Cel puțin în autobuz. (n.i.d.)



Pentru a ajunge la autobuze parcate pe „peronul” Autogării nr. 2 ai nevoie de o barcă, atît de mari și de adînci sînt bălțile ce îl inconjoară. Oare lucrătorii autogării nu ar putea împrumuta bărcile din Dumbrava Sibiului spre a facilita accesul călătorilor la autobuze? Foto: Andrei BUTA

„Dacă sănătate nu e, nimic nu e!”

(urmăre din pag. 1)

dependent al Medicilor: „Este prima grevă din istoria medicinei românești. Ea se desfășoară la nivel național, este uniformă și sincronă. S-a afirmat că principala revendicare o reprezintă salariile medicilor. Este o minciună sfruntată. Situația medicală din țară este extremă de gravă. Practic, nu se mai poate practica medicina, spitalele sînt insalubre, eele vechi cad pe bolnavi, nu avem nici un medicament pentru a seda (n.n. alina) durerea. Ce dorim noi? În primul rînd abrogarea Hotărîrii Guvernului nr. 307, respectiv a punctului 26 din anexa 2; elaborarea unei Legi a asistenței sociale, lege care ar soluționa definitiv problema; abrogarea Legii sanitare actuale care este anacronică și omite o serie de aspecte esențiale care țin de sănătatea unui popor și abia pe ultimul loc se află problema salariilor corpului medical. Adevărul trebuie cunoscut. Avem o populație bolnavă. Nepoții sînt mai targați decît bunicii. Nouă, medicilor, nu ne convine să stăm în grevă. Sîntem însă condiționați să o facem din cauza stării de sănătate și asistență medicală a popu-

lației, a agoniei în care ne zbatem. Ne pot muri bolnavii sub ochi pentru că nu avem un medicament să-i ajutăm.”

Dr. Viorel Moga, secretarul sindicatului: „Este imperios necesar ca actualul guvern să-și schimbe optica despre sănătate, optică ce aduce grave prejudicii populației. Ne aflăm pe ultimul loc în Europa privind procentul din buget alocat sănătății, respectiv doar 1,8 la sută, în timp ce chiar și Albania alocă 3,6 la sută, iar Ungaria 8 la sută, ca să nu mai vorbim de statele vestice. Facem o adevărată echilibristică pentru a nu ne muri bolnavii. Și fiindcă s-a tot vorbit de salariile medicilor, să spunem ce s-a preconizat. O creștere de 60 la sută. În aceste condiții, un începător ar avea 3600 lei, iar un medic primar 6—7000 lei. Las la latitudinea d-voastră să apreciați. Mai mult decît atît, 25 la sută din această creștere trebuia realizată din resurse interne, de fapt taxe suplimentare pentru serviciile efectuate. (N.N. O consultație și o extracție a unui dinte ne-ar fi costat 220 lei). Trebuia să le introducem de la 1 aprilie 1991. Nu am făcut-o. În schimb, liderul nostru națio-

nal a fost întîmpinat la TVR cu arma în piept și obligat să-și schimbe conținutul comunicatului. S-a apelat atunci la BBC și Europa Liberă pentru a ne explica revendicările. Este firesc? Credem că nu. Da, avem și revendicări salariale. Un medic trebuie să fie permanent la curent cu actualitățile apărute. Or, un tratat de medicină costă actualmente 8—9000 lei, iar unul de cardiologie cam 200—300 dolari S.U.A., iar o revistă, 100 în aceeași valută.”

Dr. Mircea Mîțaru: „Dorim să conștientizăm populația de cum ar trebui să se desfășoare o activitate medicală normală, bună, așa cum se practică în Europa. Și noi sîntem oameni, parcurgem o perioadă de schimbare a mentalității și dorim să facem o asistență medicală la nivelul pregătirii noastre. Se va putea produce această schimbare de mentalitate în actualule condiții? Cu actualul buget alocat sănătății, nu.”

Dr. Agneta Pavel: „Actualul guvern are aceeași atitudine ca și cele anterioare, ne consideră neproductivi. De fapt, ne conduce tot foștii... Avem de a face cu un adevărat genocid, iar demnitățile medicului este călcată în picioare.”

Reprezentanții unor sindicate sibiene au declarat că sprijină greva medicilor. S-a vorbit de organizarea unui miting sau a unui marș de solidaritate. Decanul s-a înaintat Președinției, Guvernului și Parlamentului o Mo-

știune de protest semnată de 14 lideri sindicali, urmînd ca în cazul nerezolvării revendicărilor să se apeleze la alte mijloace. Vom urmări și noi, în continuare, desfășurarea acțiunii greviste a medicilor.

Moștiune

Din partea Sindicatelor Libere din întreprinderile sibiene, reprezentate prin liderii lor,

Adresăm Președintelui României, Guvernului și Parlamentului un PROTEST în legătură cu nerezolvarea revendicărilor justificate ale S.I.M. privind ameliorarea condițiilor de asigurare a sănătății populației.

Ne declarăm solidari cu S.I.M. și cerem rezolvarea imediată a revendicărilor greviste care sînt, în principal, necesități stringente ale populației.

Întrebăm dacă medicii nu pot să-și practice profesiunea în condiții civilizate, unde poate poporul român să se adreseze pentru suferințele fizice și cine își asumă responsabilitatea actului medical în România?

Cerem cu toată fermitatea rezolvarea revendicărilor și nu admitem continuarea degradării stării de sănătate a populației. Avem nevoie de sănătate, medicii fiind garanții noștri.

Dorim încetarea discreditării și umilirii corpului medical. În caz de nerezolvare a acestor revendicări, protestul nostru va continua.

SINDICATUL LIBER „INDEPENDENȚA” SIBIU, SINDICATUL SALARIAȚILOR DIN I.R.E. SIBIU, SINDICATUL LIBER INDEPENDENT COMPA S.A. SIBIU, SINDICATUL INDEPENDENT FLARO, SINDICATUL INDEPENDENT I.P.M.S.A., SINDICATUL LIBER HIDROSIB S.A. SIBIU, SINDICATUL LIBER AL F.P.U.P. SIBIU AL COM. SIB. S.A., SINDICATUL LIBER ȘI INDEPENDENT DIN IUPS SIBIU, SINDICATUL TEHNIC ECONOMIC MECANICA SIBIU, SINDICATUL LIBER S.C. TREI STEJARI S.A. SIBIU, SINDICATUL LIBER COCHET S.A. SIBIU, SINDICATUL LIBER BALANȚA, SINDICATUL LIBER SCANDIA SIBIU, SINDICATUL LIBER VICTORIA SIBIU.

Mica publicitate(urmare din pag. a III-a)
ȘTRAIȚ)**COMEMORARI**

Amintim celor care l-au cunoscut pe
NICOLAE VOROVENCIU
(din Agnita)
că se împlinesc 5 ani de la tragică despărțire de cei dragi.

Comemorarea — duminică, 7 iulie la Cimitirul din Agnita.
(10134) Soția și copiii

● Cu aceeași durere în suflet amintesc că se împlinesc un an de când s-a stins din viață scumpa mea soție

ANA POPA — 52 ani
— născută **MUNTEAN** —
și opt ani de când a decedat scumpul meu fiu

NELU POPA — 22 ani
Dumnezeu să-i odihnească în pace!

Comemorarea — duminică, 7 iulie, în Veștem.
Indureratul soț și tată
(10091)

TEATRUL DE STAT**Sibiu**

vinde la licitație publică în data de 18 iulie a.c., ora 10, în Parcul rece al fostei I.J.T.L.S. din Calea Poplăcii, un autocar FIAT COMO 306.

Doritorii vor depune la casieria instituției 10% din valoarea de strigare.

Informații suplimentare la sediul instituției sau telefon 1 31 14.

— 963 —

PRIMĂRIA**MUNICIPIULUI Mediaș**

ANUNȚĂ
incepând cu data de 8 iulie 1991, la sediul Primăriei Mediaș și fostul sediu al C.A.P. Ighișu Nou se afișează listele referitoare la Legea nr. 18/1991 privind dreptul de proprietate asupra terenurilor agricole.

— 960 —

Societatea comercială S.R.L. SERVICE VICTORIA

(fosta unitate de la Tehnica Nouă)
cu sediul — Stadion Vointă — cartier Ștrand, telefon 4 64 90

VINDE

AUTOTURISME DIFERITE MĂRCI.

Program: 7,30—20.

— 957 —

SOCIETATEA DE SOFT APLICATIV ȘI SERVICII S. A.

SIBIU, Str. Someșului nr. 19,

organizează pentru elevi și studenți, în vacanța de vară:

● CURSURI DE ÎNȚIERE în limbajele BASIC și PASCAL pe calculatoare IBM/PC;

● JOCURI ELECTRONICE DIVERSE pe IBM/PC și HC-85 (se acordă premii în bani pentru primii clasati).

Informații la telefon 1 68 40 sau 1 49 01/228. — 969 —

Primăria orașului Cisnădie

ANUNȚĂ afișarea tabelelor anexă la Legea nr. 18/1991 privind constituirea sau reconstituirea dreptului de proprietate asupra suprafețelor de teren, începând cu data de 5 iulie 1991.

— 971 —

C. A. P. Buia - județul Sibiu

Comisia de lichidare a patrimoniului din cadrul C.A.P. Buia scoate la licitație următoarele mijloace fixe:

— Ferma de bovine compusă din 4 grajduri, mecanizate în totalitate, construită în anul 1987

- | | |
|--------------------------------|----------|
| — Grajduri pentru demolare | — 4 buc. |
| — Saivane oi și vaci | — 3 buc. |
| — Șuri pentru fin | — 2 buc. |
| — Finare metalice | — 2 buc. |
| — Magazie pentru cereale | — 4 buc. |
| — Pătule pentru porumb | — 1 buc. |
| — Casă cu 3 camere și curte | — 1 buc. |
| — Centrifugă | — 1 buc. |
| — Autocamion cu motor SRD | — 1 buc. |
| — Garaj auto | — 1 buc. |
| — Grajd pentru porcine | — 1 buc. |
| — Sanie de lemn pentru doi cai | — 1 buc. |
| — Cintare | — 4 buc. |

Licitația are loc în data de 9 iulie 1991, ora 10, la sediul C.A.P. Buia.

Comisia de lichidare — 962 —

Anunț

Toți contractanții de viță de vie cu Societatea Comercială DACIA APOLD S.A. sint obligați ca pînă în data de 10 iulie 1991 să execute lucrările în verde și sapa a doua pe suprafețele contractate. În caz de neexecutare a acestor lucrări pînă la data anunțată, societatea își rezervă dreptul de a rezilia contractele încheiate.

— 944 —

„FLARO“ S.A. Sibiu

str. Rîului nr. 33

vinde la licitație următoarele mijloace fixe disponibile:

- terminale
- modemuri de teletransmisie
- mașini de culegere Robotron
- remorcă Reno 1 to
- captatori solari și altele.

— 966 —

Societatea comercială „COVTEX“ S. A. CISNĂDIE

str. Transilvaniei nr. 1

VINDE prin licitație publică, la preț avantajos, în data de 12 iulie 1991, ora 9,

● război cord pentru țesut chenille, nr. inventar 41.033.

Pentru relații suplimentare, solicitanții se pot adresa la sediul Societății, compartiment mijloace fixe sau mecanic șef, telefon 6 22 01 int. 180 sau 138.

— 967 —

Autobaza U. J. C. C. Sibiu,

cu sediul în B-dul Victoriei nr. 38, VINDE la licitație în ziua de 18 iulie 1991, ora 10:

- camion SR 113
- tractor U. 650
- autoizotermă TV
- remorci 5 tone
- remorci monoax

Relații suplimentare la telefon 1 17 02 int. 41 sau 29.

— 970 —

FIRMA „COCHET“ S. A. SIBIU

INCADREAZĂ:

- Merceolog
- Un șofer

Relații suplimentare se pot obține la Serviciul Personal Salarizare, telefon 3 17 90.

— 968 —

Societatea comercială „CIBINUL“ S. A. Sibiu

VĂ OFERĂ:

OCAZIE UNICĂ!6 zile pe LITORAL
STAȚIUNEA VENUS

- hoteluri categ. I la NUMAI 2 450 lei
- servicii complete: masă + cazare
- seria I: 10—16 iulie a.c.
- seria a II-a: 16—22 iulie a.c.
- LOCURI LIMITATE —

Informații și înscrieri: Societatea Comercială „Cibinul“ S.A. (fost O.J.T. — biroul turism-dispecerat — Hotel Bulevard telefon 1 21 40.